

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

维护香港、澳门长期繁荣稳定，推进祖国和平统一

在融入国家发展大局中实现 香港、澳门更好发展

(2018年11月12日)

这是习近平会见香港、澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团时讲话的一部分

(接上期)第一,更加积极主动助力国家全面开放。在国家扩大对外开放的过程中,香港、澳门的地位和作用只会加强,不会减弱。希望香港、澳门继续带头并带动资本、技术、人才等参与国家经济高质量发展和新一轮高水平开放。特别是要把香港、澳门国际联系广泛、专业服务发达等优势同内地市场广阔、产业体系完整、科技实力较强等优势结合起来,提升香港国际金融、航运、贸易中心地位,加快建设香港国际创新科技中心,加强澳门世界旅游休闲中心、中葡商贸合作服务平台建设,努力把香港、澳门打造成国家双向开放的重要桥头堡。

第二,更加积极主动融入国家发展大局。香港、澳门融入国家发展大局,是“一国两制”的应有之义,是改革开放的时代要求,也是香港、澳门探索发展新方向、开拓发展新空间、增添发展新

动力的客观要求。实施粤港澳大湾区建设,是我们立足全局和长远作出的重大谋划,也是保持香港、澳门长期繁荣稳定的重大决策。建设好大湾区,关键在创新。要在“一国两制”方针和基本法框架内,发挥粤港澳综合优势,创新体制机制,促进要素流通。大湾区是在一个国家、两种制度、三个关税区、三种货币的条件下建设的,国际上没有先例。要大胆闯、大胆试,开出一条新路来。香港、澳门也要注意练好内功,着力培育经济增长新动力。

第三,更加积极主动参与国家治理实践。香港、澳门回归祖国后,已纳入国家治理体系。港澳同胞要按照同“一国两制”相适应的要求,完善特别行政区同宪法和基本法实施相关的制度和机制,提高管治能力和水平。同时,大家要关心国家发展全局,维护国家政治体制,积极参与国家经济、政治、文化、社会、生态文明建设,自觉维护国家安全。港澳人士还有许多在国际社会发挥作用的,可以用多种方式支持国家参与全球治理。

第四,更加积极主动促进国际人文交流。香港、澳门多元文化共存,是中西文化交流的重要纽带。要保持香港、澳门国际性城市的特色,利用香港、澳门对外联系广泛的有利条件,传播

中华优秀文化,宣介国家方针政策,讲好当代中国故事,讲好“一国两制”成功实践的香港故事、澳门故事,发挥香港、澳门在促进东西方文化交流、文明互鉴、民心相通等方面的特殊作用。

今天在座有不少港澳青年创业者,看到你们我很高兴。青年兴则国家兴,青年强则国家强。广大港澳青年不仅是香港、澳门的希望和未来,也是建设国家的新鲜血液。港澳青年发展得好,香港、澳门就会发展得好,国家就会发展得好。要为港澳青年发展多搭台、多搭梯,帮助青年解决在学业、就业、创业等方面遇到的实际困难和问题,创造有利于青年成就人生梦想的社会环境。

现在,我们前所未有地接近实现中华民族伟大复兴的目标。实现中华民族伟大复兴,港澳同胞大有可为,也必将带来香港、澳门发展新的辉煌。行百里者半九十。全体中华儿女要同心协力、坚忍不拔,风雨无阻、勇往直前,矢志实现我们的目标。希望广大港澳同胞和社会各界人士同内地人民一道,不断开创“一国两制”事业新局面,为创造港澳同胞更加美好的生活、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗!

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

铁厂“姐妹花”

通讯员 黑默

在太钢炼铁厂,有这样一对“姐妹花”,她们身高一样,发型一样,负责的工作也一样,总是形影不离,她们就是三烧作业区综合管理员小曹与环保作业区综合管理员小鄧。她们是生活中相互关心的好姐妹,又是工作中互相支持、配合默契的好搭档。疫情发生以来,她们冲锋在一线,充当守护职工健康的“暖心大白”,成为疫情防控中的一道风景。

谁说只有站在光明里才是英雄?

说到铁厂,我们总会想到巨大的高炉,沸腾的铁水,忙碌的炉前工,作为一名女工我看到了基层工作的另一番景象,有这样一些人,做着一些看起来不起眼的杂事、琐事,她们为职工提供着坚实的后勤保障,她们是我心中的“巾帼英雄”。

小曹和小鄧都是多面手,考勤、绩效、工会、党务、宣传、培训……还经常有一些临时性突发性工作,常常需要加班加点,喝不上水,吃不上饭,都是常事,她们总是能出色地完成各项工作。

早晨她们总是提前到岗,她们都有做工作记录的习惯,当我们到岗的时候,她们已经在记事本上梳理完当日工作,分清主次,标明重点了。这看似

平常的习惯,却在无形中让工作更有序更高效。

“小鄧开会一起走”“小曹党务检查,咱俩先互相检查一下吧”“小鄧‘三八’活动咱们两个工会一起组织吧”“小曹发表稿件数量三烧又是第一,真牛”——在三烧五楼总能听到她们互相呼唤的声音,在炼铁厂部总能看见她们匆忙的身影,在工作中两个人互帮互学,默契配合,干劲更足了。小鄧活泼,小曹稳重,这俩姐妹,凭着一分执着、一股拼劲,练就了不言败的个性,职业技能鉴定考试每次是优秀。

疫情发生以来,这对姐妹花主动出战,第一时间赶到单位,对职工住址摸排,安排现场消杀,给职工测量体温,提醒疫苗接种,宣传防疫知识,领取发放防疫物资,协调驻厂职工的吃喝用度,开展心理辅导,职工哪里有需要,她们就会出现哪里。她们的口头禅是“地球不爆炸,我俩不放假”。她们以女性的柔美与坚韧挑起重担,她们是铁厂众多防疫大军中的铿锵玫瑰!

此时,我想起一首歌“在茫茫的人海里,我是哪一个?在奔腾的浪花里,我是哪一朵……”她们无私奉献,默默付出,让我们信心百倍。



近日,山西太钢不锈钢精密带钢公司党委组织全体支部委员、“两优一先”“先进工作者”以及党员代表等赴中粮可口可乐饮料(山西)有限公司开展“纪念建党101周年,喜迎二十大,奋进新征程”主题党日。活动中参观了可口可乐公司生产线,学习借鉴其在食品安全、生产安全、特色党建中的先进经验,之后在“红立方驿站”党建活动阵地,开展重温入党誓词、党员先进表彰活动。该公司党委号召全体党员要牢记总书记嘱托,坚定锻造大国重器使命,依靠创新赢得主动、赢得未来,在公司高质量发展道路上走得更快、更好、更广。

山西太钢不锈钢精密带钢公司 提供

本报讯(通讯员 李建勋)喜迎二十大,铭记党的奋斗历史,日前太钢不锈钢冷轧厂青年开展红色故事线上接力诵读活动,并制作成党史故事音频,努力用听得懂、易接受、乐参与的方式,打造“指尖上的微党课”,推动活动更加深入人心。凝聚青春力量,闪耀青春光彩。青年们通过阅读书籍、网上学习、集中研讨,选取了一个个红色故事进行线上接力诵读,用制作音频、视频的形式将青年对二十大的期盼串联起来,正如心中的信念将我们点滴星火汇聚成燎原一片。

喜迎二十大 铭记党的奋斗史

——太钢不锈钢冷轧厂青年开展红色故事线上接力诵读活动

文字所蕴含的,不仅仅是文字本身,我们从故事中得到的,也远远不止是故事。通过诵读,青年们深刻地感受到一代又一代的中国共产党人不忘初心、英勇斗争,为党的事业和人民的幸福奉献一切的情怀,也正是因为他们的付出,才带给我们如今和平发展的新时代。用声音传播百年党史,用故事回首百年征程。每人诵读一篇党史故事,通过自己的声音传递给他人,让听到的每一个人都从中汲取奋进力量,感悟拼搏精神。要立足岗位、努力奋斗,将对党的热爱,转化为在岗位上争先进位的不竭动力,在践行“三降两增”的主战场上贡献青春力量!